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Ata da 229ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente de São José dos Pinhais – CMDCA, realizada em primeiro de dezembro 

de dois mil e quinze no plenário Domingos Benvenutto Moletta da Câmara Municipal, 

com início previsto para as 13h30, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1 - Ata; 2 – 

Expedientes; 3 – Processo de Escolha Unificada do Conselho Tutelar; 4 – Conferência 

Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente; 5 – Calendário 2016; 6 – 

Apresentação das Entidades Sociais e Secretarias Municipais; 7 – Comissões; 8 – 

Outros; 9 – Informes Gerais. A presidente, Irmã Lidiane, abriu a reunião às 13h50min e 

solicitou antecipação da pauta para o item 3 – Processo de Escolha Unificada do 

Conselho Tutelar. Explicou que na última reunião foi deliberado encaminhar à PGM as 

denúncias referentes aos candidatos. A PGM emitiu parecer opinativo e individual para 

cada denúncia e encaminhou à Comissão, que se reuniu dia 30/11, emitindo parecer 

enquanto CMDCA. Essa documentação precisa ser encaminhada à Dra. Clemen ainda 

hoje. Foram recebidas no total 27 denúncias e, destas, 20 não foram acatadas. As 

demais, que foram avaliadas como procedentes se referem a: 02 – endereço irregular; 

02 – transporte irregular e apoio de pessoa influente no campo religioso; 02 – apoio 

declarado de vereadores; e 01 evento para angariar votos. O encaminhamento dos 

pareceres ao MP foi deliberado pela plenária e a conselheira Franciele se dirigiu ao 

local para efetuar a entrega. Após, seguiu-se para o item 1 – Ata, a qual foi lida e 

aprovada pelo Colegiado. A Sra. Luciana trará a ata da reunião extraordinária do 

CMDCA para recebimento e encaminhamento das denúncias à PGM, na próxima 

reunião. A seguir, passou ao item 2 – Expedientes. Esclarecido que, como houve 

cancelamento da última reunião, alguns expedientes tratam de eventos já ocorridos. 

Recebido convite para Inauguração da nova sede do CRAS Cyro Pelizzari II, que 

ocorreu no dia 20/11. Recebido convite para o Baile do Papai Noel, que aconteceu na 

última sexta-feira, dia 27/11. Recebido informativo sobre a ocorrência das consultas 

públicas para a construção do Plano Municipal de Saneamento Básico, que ainda estão 

ocorrendo. A Sra. Monique informa que na Biblioteca Pública existe uma cópia 

encadernada do Plano para consulta. Recebido informativo sobre o evento de 

encerramento do Programa Jovem Empreendedor que será no dia 08/12. Recebido 

convite para o evento de entrega dos certificados do curso de Inclusão Digital da 

Secretaria de Assistência Social, que será no dia 09/12. Recebido da Vara da Infância 

e Juventude ofício a respeito de situação envolvendo o Conselho Tutelar; será 

encaminhada à Comissão de Ética. Recebido ofício informando sobre a ocorrência do 
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evento “Fortalecendo o Papel dos Conselhos Municipais e Comunitários para 

Participação Social Efetiva” que ocorreu na manhã de hoje, 01/12, na Central de 

Treinamento. Recebido da Associação Cultural Meninos da Harmonia ofício solicitando 

informações sobre o cadastro da entidade junto ao Conselho; encaminhado para a 

Comissão de Assessoramento às Entidades. Recebido ofício da entidade Desafio 

Jovem: Vidas para Cristo, informando o desligamento da Conselheira Bethânia e de 

seu suplente Célio da Instituição e, consequentemente, do CMDCA. Deliberado em 

oficiar à entidade solicitando informações e o posicionamento sobre a situação. 

Recebido do Ministério Público ofício informando que a posse dos novos Conselheiros 

Tutelares precisa necessariamente ocorrer no domingo, dia 10/01/2016. Recebido 

ofício do GGI a respeito da Comissão Interestadual para construção do Plano Decenal 

dos Direitos da Criança e do Adolescente no município. Foi informado que seria 

necessária a indicação de dois conselheiros para compor a comissão, que se reunirá 

semanalmente, às quintas-feiras. A Sra. Cássia e a Sra. Milene mencionaram que a 

recomendação é que sejam representantes de entidades, uma vez que a maioria das 

Secretarias já está representada na Comissão. A adolescente Talia perguntou se as 

reuniões serão abertas, ao que a Sra. Milene esclareceu que por enquanto serão 

apenas para os membros da Comissão, mas durante a elaboração poderão ser 

chamadas representações de adolescentes e de outros Órgãos que se façam 

necessárias. Após algumas discussões em relação à disponibilidade dos conselheiros 

em participar das Comissões, ficou estabelecido que irão compor a mesma os 

conselheiros Sr. Euclides, do Patronato Santo Antonio e Sra. Camila, da APAE, que 

irão se revezar para a participação nas reuniões. Seguindo com os expedientes, foi 

recebido da APAE o Projeto Aquisição de Recursos para Adequação Postural em 

Cadeiras de Rodas que seguirá para análise da Comissão do FMDCA. Recebido ofício 

da Rede de Proteção Regional São Marcos informando que em reunião realizada no 

dia 19/11 foi levantada pela Rede a importância da Capacitação para os novos 

conselheiros tutelares. Assim, solicitaram ao CMDCA resposta informando calendário e 

programação de capacitações para o conselho tutelar. Informado pela Sra. Luciana que 

no dia 09/12 haverá a primeira capacitação ofertada pelo Estado aos novos 

conselheiros, sendo os 5 eleitos para cada unidade e um suplente também de cada 

unidade. Além disso, solicitou ao Colegiado indicação de dois conselheiros para 

participarem da referida capacitação. Ficou estabelecido que as conselheiras Caroline, 

da Secretaria Municipal de Assistência Social, e a conselheira Débora, do Lar Mãe 
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Maria, participarão do evento. O Sr. Euclides mencionou a importância de se pensar 

em capacitações para os conselheiros tutelares e sugeriu a negociação junto ao 

Secretário Municipal de Assistência Social quanto à disponibilização de recursos para 

ser ofertada uma capacitação municipal. Nesse sentido, a Sra. Luciana explicou que já 

existem 9 horas pagas ao CEDEPS, que serão investidas em uma capacitação aos 

novos conselheiros e que aguardam estabelecimento de data para realizá-la. Ficou 

estabelecido que as conselheiras de direitos que irão participar da capacitação 

oferecida pelo Estado trarão na próxima reunião o que foi abordado para que, após, 

isso seja repassado à Sra. Neiva do CEDEPS para a construção desta primeira 

capacitação municipal com base no que não foi abordado pela capacitação do Estado. 

A Sra. Luciana ainda informou que o Conselho Tutelar passará a funcionar em nova 

sede, próxima à Casa da Amizade e à Secretaria Municipal de Assistência Social. 

Dando continuidade aos expedientes, foi recebido do Ministério Público ofício 

reiterando dois ofícios encaminhados ao CMDCA. Recebida solicitação de atualização 

do Cadastro Nacional dos Conselheiros Tutelares, Sra. Luciana informou que irá 

preencher. Dando prosseguimento à pauta, passou-se ao item 4 – Conferência 

Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente. A conselheira Caroline se 

manifestou acerca das impressões sobre a Conferência e a importância da participação 

dos adolescentes. A seguir, a adolescente Talia realizou leitura de um relatório que 

produziu a respeito de suas percepções da Conferência. Na sequência, a Irmã Lidiane 

parabenizou pela participação dos representantes do município na Conferência 

Estadual e pela representação que ocorrerá na Conferência Nacional. Quanto ao item 5 

– Calendário 2016, a Sra. Luciana apresentou o calendário previsto para o próximo ano 

considerando a manutenção das datas atuais de reuniões, ou seja, nas primeiras e 

terceiras terças-feiras de cada mês, no período da tarde. Ela lembrou aos presentes a 

solicitação da entidade Padre João Ceconello para alteração dos horários das reuniões 

para o período da manhã. Tal sugestão foi analisada pelo Colegiado e, considerando 

algumas dificuldades que decorreriam da alteração de horários, optou-se por manter o 

calendário. Além disso, visando otimizar o tempo das reuniões, os conselheiros 

sugeriram que a Sra. Cássia assumisse a função de zelar pela objetividade das 

reuniões, inclusive cronometrando o tempo de fala de quem deseje se manifestar. A 

sugestão foi aprovada pelos presentes. Devido ao adiantado da hora, a Irmã Lidiane 

sugeriu que se passasse ao item 8 – Outros. A entidade Meninos da Harmonia por 

meio de seus representantes Johnny Campos Liberati e Márcia Mueller da Silva 
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estavam presentes na reunião para solicitar esclarecimentos sobre a inscrição da 

entidade do Conselho. A Sra. Cássia, da Comissão de Assessoramento às Entidades, 

esclareceu que está faltando uma visita da Comissão à Instituição, e que precisa de 

pelo menos 3 membros e devido às atividades do final de ano, ainda não foi possível 

conciliar a agenda, mas será feita o mais breve possível. Esclareceu, ainda, que será 

enviada resposta pela Comissão quanto ao que está pendente de ser apresentado pela 

instituição. Ao final da reunião, a representante do CIEE Catarine Stringuetto 

manifestou-se quanto à possibilidade de revezar com os dois conselheiros já 

mencionados – Sr. Euclides e Sra. Camila – nas reuniões da Comissão Interestadual 

para construção do Plano Decenal da Criança e do Adolescente do Município. 

Considerando o adiantado da hora e o esvaziamento da plenária, a reunião foi 

encerrada e eu, Caroline Moreira Back, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, 

será assinada.  

 


